

# 13分钟！这家医院刷新淄博DNT纪录

一急性脑卒中患者得到及时救治，争分夺秒托起患者生命希望

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 樊伟宏

通讯员 于雪松 吴岳

对急性脑卒中患者来说，DNT时间(入院至实施静脉溶栓时间)每延迟一分钟，生存率会降低0.6%，脑出血发生率增加0.3%，日常生活能力下降率增加0.3%，生活条件和活动能力下降0.4%……也就是说，关于脑卒中救治，时间是关键。

若延误治疗，对脑神经细胞的损害将是不可逆的，患者即便是抢救回生命，也将留下明显后遗症。

“13分钟，成功抢救急性缺血性脑卒中患者！医院DNT时间再次被打破！”日前，世博高新医院副院长、急诊临床医学中心主任李新军与神经内科主任赵敬富回忆起23日上演的那场“教科书式”的急性缺血性脑卒中患者抢救时的情景，仍历历在目。

## 13分钟

当日14:55，世博高新医院接到120指挥中心电话：“一名60岁男性在工作中突感右侧肢体无力，不能行走及持物，眼歪嘴斜。”

距离患者发病后不久，一场争分夺秒的抢救，就此展开。

医护人员火速赶到现场后，初步诊断患者为急性脑卒



中。

随后，患者被紧急抬上救护车，出车医护人员按照卒中中心优化流程，在车内完成了抽血和建立静脉通道等院前急救工作，并电话通知卒中中心二线医生，这为后续的院内抢救节省了宝贵的时间。

其间，赵敬富已提前赶到急诊科等待，并着手准备相关器材等。

15:11，患者到达医院，被直接送进急诊CT室。患者工友挂号的同时，医护人员紧急展开颅脑CT等检查，根据结果排除出血可能后，患者被诊断为“急性缺血性脑卒中”。

13分钟后，经综合评估，

患者符合静脉溶栓指征，无静脉溶栓禁忌症。家属签署《急性缺血性脑卒中静脉溶栓知情同意书》后，静脉溶栓治疗成功启动并顺利执行。

用药30分钟后，患者症状改善，1小时后，恢复正常。2月25日，核磁及CT复查显示，患者恢复良好。

“DNT13分钟，我们走在了淄博急性缺血性脑卒中治疗的前列！”李新军与赵敬富自豪地表示。

## 纪录刷新背后

世博高新医院为什么能刷

新淄博静脉溶栓DNT时间成绩？

李新军给出了答案。

“急性缺血性脑卒中的抢救时间窗非常短，按照国际标准，DNT60分钟内，医护人员要完成预检、分诊、接诊、病史采集、查体、采血检查、心电图、CT检查、交代病情、家属签署《知情同意书》，开始静脉溶栓给药等一系列严谨规范的诊治流程。这需要医院院前急救、急诊、神内、影像、检验等科室通力合作、无缝对接、分秒必争。”李新军表示。

“持续改进是不断提升的过程，也是量变到质变的过程。阎敬武院长高度重视卒中团队

的规范建设和管理。在‘大急诊’和‘急重症一体化中心’的优势上，我们按照院长要求，从主人翁角度为缩短DNT时间、提升静脉溶栓品质而积极努力。”李新军告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者。

## 绝不浪费患者一秒钟

作为“救脑急先锋”，世博高新医院卒中中心专家团队秉持“一切为了病人 生命只有一次 不惜一切代价 托起生命太阳”的世博理念，根据医院实际持续优化流程，通过质控分析等措施实现多个抢救环节同步进行，想尽一切办法缩短静脉溶栓DNT时间。

据悉，2022年以来，医院共接诊20余例急性缺血性脑卒中患者，平均DNT时间已缩短至20分钟左右。面对这一成绩，世博高新医院仍不满足，且继续学习与进取，不断超越的劲头愈发强烈。

2022年也是世博高新医院“品质提升年”，该院相关负责人表示，卒中中心将从制度、流程、人员、设备等各个方面进行再动员、再培训、再融合、再改进，不断加强卒中中心建设，实现预防、管理、宣教、诊疗全链条式管理，从而对脑卒中进行分片化、网格化、精细化管理，搭建起区域内卒中急救网络，为人民群众提供全生命周期的健康医疗服务。

## 淄博高新区“三高中心”落户世博高新医院



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 樊伟宏  
通讯员 于雪松

为实现“三高”慢病人员的全过程、全周期健康管理，深入推进医防融合发展，维护人民群众健康权益，日前，淄博高新区“三高中心”揭牌仪式在世博高新医院举行。

“三高中心”的成立，是高新区在提高“三高”治疗率和控制率，提升“六病”的发现率和康复率，减少复发率上，迈出的重要一步。

淄博世博高新医院董事长兼院长阎敬武表示，慢病管理是一项针对性、专业性、个性化程度都很高的服务。

作为一家三级综合医院，世博高新医院将在“2022全面

品质提升年”的带动下，以“三高中心”建设为契机，进一步提高医护人员“三高”等慢性疾病共管共治的诊疗理念，提升慢性疾病及并发症早筛能力，积极探索、创新慢病患者一体化管理工作思路，持续加强与周边乡镇、社区各医疗机构的交流合作，强化重点慢性病综合连续服务，通过上下联动，使早筛、早诊、早治的共管理念在基层得到落地，进而为构建医防融合慢性病管理服务体系、提升全区基本公共卫生服务能力做出新的更大贡献。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:曲惠莹 美编:张荐博

## 聚焦骨科学术前沿 “世博骨科花山论坛”峰会举行



介绍”等课题展开交流与讨论。

“世博骨科花山论坛”以各种创新的课题涵盖了骨科各个领域，以丰富的内容、生动的案例、精细的讲解，为到会同仁展示了世博风采，并聚焦前沿，促进了骨科技术创新发展。

据悉，世博高新医院骨科临床医学中心作为医院的重点科室，依照骨关节损伤现代诊疗理念更新了诊疗和康复常规，引入主流关节外科手术技术，建立系统正规的国际化评估和随访体系。科室医生经过系统培训、专科培训、专项技术

培训、定期参加专业学术会议，并在医院大力支持下，迅速将最新技术应用于临床，为患者提供医疗保障的同时，最大程度满足了人们对医疗健康的需求。

院长阎敬武表示，医院将以人性化医疗服务为现代医学目的，以专业化医疗技术为医学实践核心，通过开展多项学术会议，不断提升医院品质发展，积极发挥引领作用，增强交流，共同进步，为淄博医疗技术水平的提升贡献一份力量。

(于雪松)